

# 锚定目标“开新局” 锚足干劲“走在前”

——巨野县经济和社会各项事业发展综述



今年以来，巨野县新一届县委、县政府以赶考之心担当使命，勇挑时代赋予的重大责任，不负人民寄予的厚望，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在新一轮改革发展大潮中乘风破浪、勇毅前行。

巨野县紧紧围绕市“四三二一”总体思路，在历届班子打下的良好基础上，扑下身子务实干，提高效率马上干，只争朝夕加快干，勇创一流对标干，经济社会保持健康发展态势，各项工作取得新进展、迈上新台阶。到目前，全县完成一般公共预算收入18.2亿元，总量和税收占比均位居全市前三。初步预计GDP增长7%，工业增加值增长15.6%，固定资产投资增长43.5%，规模以上服务业营业收入增长68%。

经过深入调研，巨野县确立了“一年打基础、两年促提升、三年争先创优、五年跨越发展”工作基调，形成了“一二三七”的工作思路，以党的建设为引领，瞄准“产业转型、争创一流”两个目标，狠抓“实施双招双引、改进工作作风、优化营商环境”三个重点，力争实现经济发展、城市功能、乡村振兴等七个新突破，奋力开创巨野高质量发展新局面。

大干快上抓招商、做总量，发展动能更加强劲。抓招商就是抓发展，谋项目就是谋未来，出台黄金32条双招双引优惠政策，设立“经济高质量发展专项资金”5000万元，用于政策兑现。明确全年“落地项目100个、投资100亿元”的“双百”目标，分解至县级领导、县直和镇街主要负责人，做到“人人肩上有担子、个个身上有指标”。县里成立了项目落地评审小组，完善了项目评审程序。坚持每周六现场调度，全力以赴加快项目建设。规划建设占地3365亩的现代物流产业园、500亩的智能制造产业园、390亩的新一代信息技术产业园、1500亩的生物医药产业园，为精准招商提供了良好平台。成立了闲置低效土地清理领导小组，盘活土地702亩，为项目落地提供了有效支撑。

今年以来，巨野县各级外出招商117次，同比增长224%，签约过亿元项目54个，同比增长125%；举办集中开工活动3次，落地过亿元项目45个，同比增长165%，计划总投资201亿元，同比增长123%，其中过10亿元项目8个，同比增长100%。年中省重点项目调整，全市共列入项目28个，巨野县占12个，占比42.9%，总数达到26个，占比17.6%，新列入和总数均居全市第一位。

上半年，预计规模以上工业企业实现产值229.4亿元，同比增长27.9%。鼓励企业技术创新，全社会研发经费投入增长



57.9%，申报省“专精特新”企业22家、省技术创新项目5个，完成技改投资10亿元，同比增长32%；实行一个项目、一套班子，全力靠上服务，26个省级重点项目建设顺利推进。纳入市集中开工项目22个、省集中开工项目9个，数量位居全市第一名。

乘势而上抓重点、强基础，乡村振兴全面推进。把乡村振兴作为新时代“三农”工作的总抓手，建立了5项工作制度，明确了36项重点工作任务，着力固根基、增活力、补短板，取得阶段性成效。全县整合各类资金政策，全力打造2个衔接推进区，统筹推进五大振兴。实施乡村建设行动，组织开展人居环境综合整治、春季绿化、残垣断壁整治、镇驻地提升、基础设施建设5大专项行动，623个村达到干净整洁标准，实施488个村新一轮绿化、23个村饮水工程改造、116个村生活污水治理，“四改六”道路200公里，全市农村人居环境综合整治连续6个月位居第一名。田桥镇、龙堌镇耿庄等6个镇村被认定为省第二批乡村振兴“十百千”示范镇、村。

全力攻坚抓机制、破难题，城市功能更加完善。巨野县成立了106个城建重点工程项目指挥部，全部由县级领导担任指挥

长，实行早晚会、现场调度、化解销号等制度，掀起城市建设的新高潮。依法处置影响城市建设的23个“重点户”，扫清了城市发展的障碍。改扩建城区道路16条，打通了古城街、五莲路、彭泽路、创苑路、青年路等5条城区道路，群众出行更加便利。完成了南观场、文苑花苑、佳信学府等项目3655套房屋回迁安置，回迁地段好，建筑质量高，配套设施完善，实现了应安尽安、群众满意。科学有序供应建设土地，房地产市场保持健康发展态势。住宅去化周期不到5个月，周期时间全市最短。

坚持“以点带面、逐步推开”，打造申隆嘉华、金府大院等“智慧工地”建设试点，实现了工地建造方式智能化、现场管理智慧化、行业监管可视化，扬尘治理工作在全市显著提升。

坚定不移抓实事、补短板，民生福祉更加殷实。民生冷暖见初心，一枝一叶总关情。巨野县成立了县民生工作领导小组，由党政主要负责同志任双组长。建立5项工作机制，明确21个共建类、14个共享类、9个共治类民生重点任务，分别由县级领导包保，职能部门牵头推进。今年以来，全县民生领域财政支出达到22.9亿元，占比82.2%；城镇新增就业4734人，同比增长39.8%；招聘教师165人，文昌路小学、职业中专二期等城乡学校项目加快推进，6个偏远乡镇教师实现免费公交；县疾控中心、县文化艺术中心、县委党校新校区开工建设；排查边缘易致贫、脱贫不稳定等重点人员2362人，城乡低保、特困供养等救助标准提高10%。同时，坚决守住安全生产、环境保护、疫情防控等一排底线，全国“两会”、北京冬奥会等重要节点期间未发生一起进京到省越级上访事件，社会大局保持和谐稳定，群众的满意度、幸福感、安全感显著提升。

通讯员 谢新华 记者 苏成华



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

“文明健康  
绿色环保”

# 书香社会

爱国敬业诚信友善  
富强民主公正文明和谐  
自由平等公正法治



书书籍籍是是人全人类知识的营总养结品

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人